

Старайтесь быть терпимыми

Не так давно в Федоровском прошла первая служба в храме Рождества Пресвятой Богородицы. Настоятель храма Протоиерей Отец Андрей (Томашевич) рассказал, как проходило строительство, с какими трудностями пришлось столкнуться и когда в Федоровском появится воскресная школа.

- В последний раз мы с вами общались 3 года назад. Тогда в чистом поле стоял лишь небольшой деревянный храм. Как вам удалось за такое относительно небольшое время построить прекрасный златоглавый храм Рождества Пресвятой Богородицы?

- Мы построили храм ровно за 2 года. Много у нас было трудностей, наверное, как и на любом строительстве: начиная от согласования документов и заканчивая приобретением стройматериалов. Не секрет, что строительство такого огромного здания требует колоссальных средств. Но мы справились. Работы еще ведутся, пока возведены лишь стены, впереди работы по ремонту помещений, у нас нет пока алтарной части и иконостаса. Сложно сказать, когда храм будет полностью готов, на это требуются еще немалые средства. Сейчас ведутся работы по укладке полов, оборудованию вентиляции, ремонт подсобных помещений.

ЗАДАЧА ЦЕРКВИ - СПАСАТЬ ДУШИ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ

- Но ведь 21 сентября здесь было проведено первое богослужение, его провел епископ Гатчинский и Лужский Митрофан. Приехали архиепископ Критский Ириней, митрополит Неврокопский Серафим, епископ Браницкий Григорий, представители Антиохийской, Эладской и Румынской православных церквей.

- Да, мы провели уже несколько богослужений в новом храме. То, что нас посетили такие высокие гости - настоящее чудо! Мы никак не ожидали, что в наш скромный храм заглянут такие чины. Тем не менее это произошло.

- Не сомневаюсь, что вам удастся закончить строительство храма, который будет радовать прихожан. Но ведь вы задумывали большее, планировали, что рядом с храмом вырастет и воскресная школа?

- Конечно, в итоге здесь будет полный архитектурный комплекс, куда войдет и воскресная школа. Здесь смогут проходить обучение и дети, и взрослые.



Здесь будет полный архитектурный комплекс, куда войдет и воскресная школа.

И эти наши планы обязательно будут реализованы. Сначала, когда мы только задумывали строительство храма, - это казалось безумием: построить такой архитектурный ансамбль в чистом поле! С божьей помощью нам удалось воплотить задуманное в жизнь. Поэтому можно не сомневаться, появится и воскресная школа.

- Чему там будут учить прихожан?

- Существует мистика службы, кроме того есть нравучительная, историческая часть, которую необходимо знать всем православным людям. Например, почему в храме нельзя находиться в шапке? А женщины, наоборот, должны быть с покрытой головой? Это все не просто так, будто бы кому-то захотелось. Все это имеет объяснение. Доступным языком в школе будут рассказывать, как нужно правильно себя вести в жизни и в храме, изучать Библию.

- В прошлый раз вы с грустью рассказывали, что к вам приезжают прихожане из Пушкина, Павловска, Петербурга. А из Федоровского мало. Начали ли к вам ходить люди из нашей деревни?

- Дело в том, что в Федоровском есть храм. И туда ходит много федоровцев. А к нам нет пешеходной дороги, ко мне обращаются многие местные жители и говорят, что и рады бы приходить, но по проезжей части идти опасно, да и далеко. Проявляют активность жители Глинок, многие уже стали посещать наши службы. Я знаю, что в настоящий момент уже ведется проектирование остановки напротив храма. Так что в будущем люди смогут приезжать к нам даже на автобусе, а не только на личном автомобиле. Задача церкви - спасать души человеческие. И нам не важно, один человек это будет или сто. Главное, чтобы люди задумались о боге.

- Совсем недавно я прочел книгу Тихона Шевкунова «Несвятые святые».

Для меня книга стала откровением, бог будто бы стал ближе, более понятен. Но с другой стороны, не так давно я видел Крестный ход по Невскому проспекту, который возглавлял депутат Милонов - человек, который выступает со множеством странных инициатив. Не кажется вам, что он дескредитирует церковь, отталкивает многих думающих людей?

- Церковь не может запретить человеку проявлять себя по отношению к богу. Да, возможно, Виталий Милонов не лучший кандидат для того, чтобы возглавлять процессию. Но если он не нравится, лучше просто не обращать на него внимания. Главное, что в крестных ходах принимают участие тысячи истинно верующих людей. Вот это по-настоящему радостно! Нужно стараться быть терпимыми. Апостол Павел, прежде чем стать святым, ловил христиан, связывал их и таскал на суды.



Во время одного из таких путешествий ему явился Господь и после этого он стал одним из величайших апостолов. Полно примеров, когда люди, ведущие ужасный образ жизни, менялись и становились святыми.

- Вы занимаетесь с детьми авиамодельным спортом. Много детей приходит в вашу секцию?

- Да, причем этим видом спорта увлекаются как самые маленькие, так и взрослые. Я организовываю порядка 5-6 соревнований на уровне Петербурга. Мы готовы проводить и всероссийские, и международные, но нет подходящего зала. А те, что в Петербурге есть, слишком дороги в плане аренды помещения. Хороший зал стоит от полумиллиона рублей, естественно, авиамодельный кружок при воскресной школе не может найти такие средства.

Беседовал Артём КУРТОВ

Уважаемые земляки!

Примите искренние поздравления с Днем народного единства!

Сегодня День народного единства становится символом единения народа, стремления к миру и взаимопониманию. Единство народов - главное условие сильной России. Многие века люди разных национальностей, веры и сословий защищали свободу и независимость нашей Родины. Живя в современном открытом мире, мы должны помнить, что у всех нас единые корни, единая основа и, строя будущее, мы должны чувствовать силу, которая нас объединяет вне зависимости от национальной принадлежности, вероисповедания, социального статуса, образования и возраста. Эта

сила - любовь к нашему Отечеству, нашему региону, городу или селу, где мы родились, живем и работаем.

Поздравляем жителей Тосненского района с государственным праздником. Пусть этот день будет наполнен добротой и милосердием, заботой друг о друге, полезными и творческими делами.

Желаем всем крепкого здоровья, счастья, неиссякаемой душевной теплоты, мира и согласия!

С уважением,
Депутаты Законодательного собрания Ленинградской области по Никольскому избирательному округу № 16
И. Ф. Хабаров, А. Б. Белоус

Наши бабушки - наши звезды!



Долой сомнения и страх, все на конкурс!

1 ноября в Федоровском Доме культуры прошел III-й ежегодный конкурс «Супербабушка-2014».

В этом году список самых смелых бабушек Федоровского, сумевших преодолеть сомнения и страх и показать себя в конкурсе, пополнили 5 очаровательных женщин: Валентина Ивановна Трухачева (№ 1), Валентина Андреевна Зайцева (№ 2), Валентина Афанасьевна Морозова (№ 3), Лидия Павловна Афанасьева (№ 4) и Татьяна Владимировна Бочкарева (№ 5).

Много порошу в пороховницах!

Конкурс традиционно начался со знакомства: каждая участница приготовила видеопрезентацию про себя. Казалось бы, что тут можно оценивать, если у всех всё одинаково? Ан нет. Все по-разному подошли, во-первых, к оформлению, во-вторых, к подбору музыкального сопровождения, а в-третьих, к презентации - все бабушки сопроводили приветствия кто просто словами, кто стихами, кто песней.

Следом за визиткой начался конкурс «Угадай мелодию», где тоже не обошлось без сюрпризов. Мелодии в категории «Мультфильмы» были угаданы абсолютно всеми практически с первых нот, а вот категория «Песни нашей молодости» подвела многих участниц.

Что хранится у бабушек в шкафу? А в сундуках? Это мы узнали в третьем конкурсе «Бабушкин сундук». Конкурсантки выносили на сцену платья, наряды, шали, даже песни, переодевались прямо на глазах у зрителей, мгновенно меняя свой образ. Валентина Трухачева устроила небольшой показ мод: ее вязаные изделия представили зрителям Ксюша Бурцева и Бахтовар Бахронов. Но особенно поразила Лидия

Павловна Афанасьева, вышедшая в полной экипировке рыбака и невозмутимо принявшая ловить рыбу прямо там, на сцене.

С их чарами не справиться...

Но больше всего зрители ждали четвертый конкурс, который организаторы назвали «Мы талантливы». Валентина Ивановна, оказывается, раньше была участницей ансамбля «Зарянка» и, выйдя на сцену в зажигательном народном танце под песню «Ой, как ты мне нравишься» вместе с партнером Геннадием Изотовым, доказала, что мастерство остается на всю жизнь.

- Да, бывших «зарянкинцев» не бывает! - весело заметила ведущая конкурса Ольга Дуденко под оглушительные аплодисменты, которыми зрители провозгласили Валентину Трухачеву и ее помощника.

Второй показала свой талант Валентина Андреевна Зайцева. Вместе с многочисленной группой поддержки она представила сказку «Репка», сама выступив в роли Бабки. И все бы ничего, если бы роли героев сказки не исполняли всем знакомые федоровцы, довольно забавно выглядевшие в своих образах.

Валентина Андреевна Морозова в свою очередь представила часть своей удивительной коллекции кружевных изделий, картин из соломы и изделий из бисера, сопровождая демонстрацию стихом собственного сочинения.

Лидия Павловна, № 4, представила перед нами мастером кукольного театра и хорошей рассказчицей: в ее исполнении мы увидели сказку «Теремок». Помогала ей ее дочка, Екатерина Родонезская.

А участница под номером пять, Татьяна Бочкарева, решила прямо на сцене нарисовать свое желание того, что бы она

хотела подарить своей внучке и всем детям Земли. Пару минут спустя на листе ватмана появился силуэт взрослого человека, передающего из своих рук человечку поменьше большое яркое солнце.

Самое вкусное - напоследок

Если зрители больше всего ждали конкурс талантов, то жюри - предпоследний кулинарный конкурс. Еще бы! Ведь от ароматов, которые разносились по залу, когда конкурсантки передали на столы жюри свои кулинарные шедевры, у всех потекли слюнки. Пирожки с грибами, блины с капустой, яйцом и луком, запеченные в духовке голубцы, ватрушка, рыба в кляре... Оценив положение, милосердный Родион Ильич, как настоящий супердедушка, все норвил накормить хотя бы сидящих рядом с ним детей.

Долго ждать решения жюри не пришлось.

- Тяжело называть таких молодых и красивых бабушками, - признался Родион Ильич.

Никто из участниц не оказался обделенным вниманием судей, все получили цветы, подарки и дипломы в разных номинациях. Так, победительницей в номинации «Мисс Хозяйка» стала Валентина Ивановна Трухачева; «Бабушкой-звездой» была признана Татьяна Владимировна Бочкарева; звание «Мисс Мудрость» было присуждено Валентине Андреевне Зайцевой, а «Мисс Творение» - Валентине Афанасьевне Морозовой; «Мисс зрительских симпатий» стала Лидия Павловна Афанасьева.

- И главный приз - Диплом за победу в конкурсе «Супербабушка-2014», - провозгласила глава поселения, - жюри единогласно присудило Валентине Морозовой!

Мария Признякова

По велению сердца

Недавно в Федоровской школе прошла торжественная церемония открытия мемориальной доски, посвященной выпускнику школы Лебедеву Михаилу, погибшему 21 мая 1987 года при выполнении воинского долга.

Дань памяти

- Уважаемые ребята, учителя, гости! - начала директор школы Ольга Владимировна Севостьянова. - Сегодня мы собрались отдать дань памяти и уважения Мише Лебедеву - простому русскому парню, который учился в нашей школе более 30 лет тому назад. Миша прожил небольшую жизнь - учился, служил в армии. В армии, как каждый солдат, он принимал присягу и клялся достойно исполнять воинский долг. И свой долг - защищать свою Родину, мирных граждан - он выполнил. Погиб Миша как герой, спасая людей от беды. Родина высоко отметила подвиг Миши и его товарищей, они посмертно награждены правительственными наградами. В повседневной суете каждый из нас занят своими обычными делами. И порою нам кажется, что в нашей жизни нет места подвигу. Но когда мы думаем о таких людях, как Миша Лебедев, то невольно задаем себе вопрос: «А смог бы я в подобной ситуации поступить как герой?» Вот почему сегодня мы собрались вместе на открытии памятной доски, посвященной выпускнику нашей школы. Дорогие ребята, мы, ваши учителя, очень хотим, чтобы вы знали, что в нашей школе учился герой. Чтобы вы учились поступать в жизни не так, как вам выгодно, а так, как велит ваше сердце. Мы, взрослые, очень хотим, чтобы нынешние мальчишки и девчонки в своей жизни всегда были на стороне добра и справедливости.

Право открыть мемориальную доску было предоставлено Татьяне Владимировне Храмовой, в годы работы которой в школе и учился Михаил. Затем выступили первая учительница Михаила Татьяна Васильевна Лебедева и его классный руководитель Вера Николаевна Загайнова:

- Миша жил рядом с нами, был обыкновенным мальчишкой, тихим и спокойным парнем, - сказали они. - Как все, учился в школе, увлекался спортом, очень любил технику и гонял по поселку на мопеде, умел дружить. Но вот пришел час испытания, и Миша, не за-

думываясь, отдал свою жизнь за людей. Школа гордится таким учеником.

Подвиг Миши Лебедева

Призванный в ряды Советской Армии, Михаил служил в Ленинградском военном округе пожарным-оператором танкового экипажа. Неоднократно участвовал вместе со своим экипажем в различных соревнованиях, за что получал грамоты и благодарности. Конечно, Миша с нетерпением ожидал встречи с домом, и вот пришел приказ о демобилизации.

...Утро, четверг 21 мая 1987 года. Рядовой Михаил Лебедев собирался уезжать домой. Приводил в порядок себя, обмундирование. И вдруг... разразилась гроза. Молния угодила в склад с боеприпасами. Каждый солдат знает, что такое пожар на артскладе. Случится взрыв - гарнизона не будет. А в нем не только солдаты, в нем еще женщины, дети. Михаил, не раздумывая, сел в пожарный танк на свое привычное место и поехал к месту происшествия в составе экипажа вместо молодого воина.

Бушевало пламя. Горел склад. Уже взрывались отдельные боеприпасы. Нужно было отсечь пламя от основного склада. Экипаж танка растолкал смертоносные ящики от бушующего пожара, но в огненном пламени двигатель танка остановился и машина загорелась. Экипаж погиб.

Так погиб сын земли Тосненской Михаил Лебедев, а вместе с ним капитан Олег Петрович Гапончук, младший сержант Виктор Клешин, младший сержант Александр Лысенко. Ценою своей жизни они спасли людей от страшной беды.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1988 года Михаил Лебедев и его боевые товарищи награждены орденами Красной Звезды (посмертно).

Приказом министра обороны СССР рядовой Михаил Лебедев навечно занесен в списки воинской части.

Торжественная церемония завершилась стуком метронома - минутой молчания, после которой тишину разорвал залп салюта и присутствующие возложили цветы к мемориальной доске Михаила Лебедева.

Мария Признякова,
по материалам
Федоровской СОШ
Фото из архива
Федоровской СОШ



Мемориальная доска появилась спустя 27 лет.

